

Občané, Váš rozum zvítězil. Děkuji!

10.03.2013



Být občanem znamená nejen právo volit své zástupce, ale současně možnost se podle svého zaměření zajímat o věci veřejné a občanské. Vítám, že obyvatelé MČ Praha 3 své občanství uplatňují v praxi. Hovořím o projektu betonových kontejnerů, který žižkovští občané v minireferendu odmítli a tímto krokem ušetřili nejen mnoho peněz z rozpočtu obce, ale přispěli i k „Žižkovu krásnějšímu“.

Co to vlastně jsou betonové kontejnery na městskou zeleň? Jedná se o obří nevhledné betonové květináče, svými kritiky oprávněně označované za „vrchol nevkusu“, které zabírají místo na chodnících a znesnadňují pohyb maminkám s kočárky a práci záchranářům. Jsou velmi drahé a z estetického hlediska opravdu odpudivé. Setkat jsme se s nimi mohli v ulicích Prahy 5, kde podle trefných komentářů v médiích připomínaly „bariéry ve válečných zónách“. Radnice páté městské části ustoupila vlně kritiky a nádoby z míst, kde si občané nejvíce stěžovali, nechala přemístit. Nutno říci, že se tyto „květináče“ oprávněně setkávaly a setkávají s velkým odporem nejen obyvatel Prahy 5, ale všech Pražanů.

Obdobný nápad, jak „oživit“ zelení některé části Žižkova, měla bohužel i MČ Praha 3. Stávající vedení radnice chtělo do prostoru ulice Olšanská umístit 88 betonových květináčů s městskou zelení. Každý z nich měl stát 95 tisíc korun, což je hodnota ojetého automobilu nižší střední třídy. Celkový účet za tuto výzdobu by pak překročil 8 milionů korun, v čemž samozřejmě nejsou zahrnuty finance na pravidelnou údržbu osazené zeleně.

Musím upozornit, že kdyby se tento projekt uskutečnil, Olšanská ulice a možná i další místa by byla „osázena“ monstrózními truhlami plnými hlíny a neduživými stromy. O přínosu ke zkulturnění a oživení našeho městského prostoru můžeme v tomto případě mluvit jen s velkou ironií. Navíc jsem přesvědčen, že by se nové kontejnery rychle staly vděčným objektem zájmu sprejerů.

Naštěstí byl tento návrh na základě hlasování občanů stažen. Jsem zvyklý poděkovat za dobrou práci. Činím tak v rodině, mezi kamarády, jako manažer, lékař i politik. Dovolte mi tedy, abych občanům Prahy 3 poděkoval za to, že si našli čas říci NE nesmyslnému nápadu vládnoucí koalice, nepřipustili betonová monstra v našich ulicích a ušetřili tak veřejné prostředky, které by musely být donekonečna vynakládány na údržbu tohoto odpudivého nesmyslu. Děkuji!

MAREK ZEMAN, předseda klubu zastupitelů ODS